

台電：下月底前交核四替代方案

「經濟部長」料封存費用不會太高

香港文匯報訊 綜合報道，核四電廠決定封存停工，企業界要求「經濟部」盡快提出替代方案，「立法院經濟委員會」昨日要求「經濟部」、台電1個月內提出將核四改建為火力發電或汽電共生相關規劃。台電董事長黃重球昨日承諾，6月底前提出電力替代方案初稿，讓各界有所依據。

「立法院經濟委員會」昨日邀請「經濟部」、原能會等單位，就「核四廠1號機不施工、2號機全部停工所涉原興建計劃之調整、現行預算之修正及法規之適用等」進行專案報告。

提出計劃、估計金額並經過原能會同意後，才能決定並編列預算，核四封存的預算，由台電負責評估，最快6月底出爐。

張家祝也強調，核四目前雖然停工，但最後還是得要「公投」來決定核四到底是廢棄還是未來還要復工。

「公投」決定是否復工

對於「立委」關切核四封存費用問題，「經濟部長」張家祝說，由於台灣從無封存核電廠經驗，將參考美國案例編列預算，初估「應該不會太高」，至於未來若「公投」通過續建，若要求重啟費用應該也不會太多。

由於張家祝並未明確提出數字出來，在多位「立委」逼問下，張家祝後來才鬆口，封存費用並不高，因為核四廠是一個近3000億新台幣(約773億港元)的設備，若不好好維護，屆時要用時，要花更多預算，而封存費用應與封存計劃配合，根據海外經驗，在核電廠封存後，平均每部機組1年所需的維護、營運成本，約10到20億元新台幣(約2.58億至5.15億港元)。

不過，張家祝也強調，封存要經過一定的程序，包括台電要先

改為天然氣廠不可行

針對國民黨籍「立委」黃昭順質詢關切核四改建為燃煤或天然氣發電的可行性，張家祝表示，以核四現址，之前曾評估改建為天然氣或燃煤電廠是不可行、不符經濟效益。張家祝表示，之前評估若現址改建為天然氣廠，會有土地需撤銷並重新徵收及現有設備改為天然氣廠利用率偏低等2個問題。

由於各界關心核四停工後可能造成電力供應缺口，要求台當局提出替代方案，台電董事長黃重球表示，預計6月底前提初稿。黃重球稱，因為核四1號機還在安檢中，6月底前仍在安檢，9月底前送交原能會；這段時間來做封存計劃，會有個前置作業時間，等到原能會核准後，才會正式進行封存作業。



處於輿論風口浪尖的第四核能發電廠。 網上圖片

「經濟部長」張家祝(左)在「立法院」接受質詢。 中央社



馬家送別亡母 綠委竟然踩場

香港文匯報訊 綜合報道，馬英九母親秦厚修2日因病辭世，家人昨日舉行簡單家祭送她最後一程，馬英九淚流滿面，不斷用手帕拭淚。秦厚修遺體其後火化，儘管馬家已周知不公祭不設靈堂，但民進黨籍「立委」陳歐珀當日仍前去「踩場」，硬要馬家回禮。民進黨發言人當日亦譴責陳歐珀行為不當，並交由民進黨「立院」黨團議處。



馬英九(左3)捧著母親骨灰罈入葬。夫人周美青(左2前)、女兒馬唯中(左4)、馬元中(左2)相伴左右。 中央社



陳歐珀(中)指馬家不盡人情。 中央社

獲國民黨旗覆棺榮譽

秦厚修在1939年加入國民黨，黨齡75年，逝世後獲得黨旗覆棺的榮譽。秦厚修的骨灰罈上刻有「厚德修身，一生忠黨愛國；慈母良師，永世難報親恩」的紀念文字。

大殮儀式昨早開始，馬家人手一枝康乃馨，向秦厚修作最後道別，隨即舉行家祭儀式。馬家大姊馬以南宣讀祭文並指出，知道媽媽不放心的弟弟(馬英九)，「我們一定會愛護他、支持他。爸爸口裡真善美的您，請一路好走！我們五個都盼望來世再做您的兒女！」據台灣《中國時報》報道，綠委陳歐

珀到擺放棄秦厚修遺照的火化場，看到未設靈堂大表不滿，批評馬家不盡人情，既未準備禮簿供來賓簽名，也沒有家屬出面招呼或答禮，稱馬英九不懂禮節。民進黨發言人張博涵昨日表示，陳歐

思，也絕非鬧場；他認為民進黨團沒有查明真相就發出譴責聲明，讓他相當難過，他也願意對馬英九及家屬鄭重道歉。

宋楚瑜訪陸 明晤陸兩高層

香港文匯報訊 據中央社報道，親民黨主席宋楚瑜今日率團訪問大陸，國台辦官員昨日表示，明(7)日將安排中共中央領導人會見宋楚瑜的兩場行程，上午在北京人民大會堂，下午在釣魚台國賓館，但並未說明宋楚瑜將與哪兩位領導人會面。

據了解，宋楚瑜7日上午有可能會見中共中央政治局常委、中國人民政治協商會議全國委員會主席俞正聲；下午可能與國台辦主任張志軍會面，並出席陸方的晚宴。

「割藍委」募款 或觸政治獻金法

香港文匯報訊 綜合報道，由學生、網友發起組成的「割藍委」(諧音「藍委」)罷免行動，矛頭對準三位國民黨「立委」蔡正元、林鴻池及吳育昇，兩日內募集超過1000萬元新台幣(約258萬港元)。「內政部」昨日就此表示，有團體發起罷免「立委」活動，因活動性質屬政治活動，相關募款須受政治獻金法規範，呼籲民眾或團體避免觸法。

動不動提罷免 失民主精神

割藍團昨日舉行記者會表示將立即展開罷免藍委的具體行動，並建議民眾上網下載罷免提議書，填寫後寄出，稱整個流程非常簡單。發言人林先生說，從苗栗大埔事件、陸軍下士洪仲丘案、服貿爭議到核四議題，台當局一直沒有聽到人民的聲音，很多「立委」更「視人民為無物」。為了讓代議士感受到人民憤怒，他們才發起罷免不適任「立委」的「割藍團行動」。

遭點名罷免的國民黨政策會執行長林鴻池昨日表示，罷免「國會」議員是公民權的一種，有反服貿學生要提出罷免，他表示尊重，但動不動就對不同意見的「立委」提罷免，已經失去民主政治最基本的精神，是民主政治的悲哀和倒退。

藍委呂學樟表示，學生包圍他在新竹服務處，罵他是縮頭烏龜，這些行為已觸犯有關規定，將在今日前往新竹地檢署提出訴訟。藍委蘇清泉表示，聯署罷免是民眾的權利予以尊重，但如果侵害到個人當然要反擊。藍委賴士葆說，他尊重言論自由，但提告不實的抹黑。

李翔宙接任「國安局長」

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣「安全會議」昨日發出新聞稿，宣佈「國安局長」蔡得勝以健康因素請辭，馬英九勉予同意，其遺缺由「國防部副部長」李翔宙接任。蔡得勝則轉任馬英九辦公室政策顧問。



李翔宙。 中央社

新聞稿稱，蔡得勝因眼疾困擾多時，上周末向「國安會」秘書長金溥聰提出辭呈。馬英九與金溥聰均予慰留，但蔡得勝表示醫生建議應盡早醫治休養，馬英九勉予同意，但要蔡得勝轉任其辦公室政策顧問，繼續襄助政務。

服貿調閱期限延至8月底

香港文匯報訊 據中通社報道，「立法院內政委員會」兩岸服務貿易協議調閱專案小組昨日決議，再把調閱小組調閱文件的截止期限延長至8月31日。此舉將令兩岸服貿協議的審議時程，一再延後。此次由民進黨「立委」陳其邁擔任會議主席，陳其邁宣佈改回調閱期限後即宣佈散會，會議只開了8分鐘。

「內政委員會」成立「海峽兩岸服務貿易協議調閱專案小組」，希望針對服貿協議的談判、簽訂過程等，有更深入的了解。調閱專案小組曾於4月21日開會決議，調閱期限縮短為1個月，到5月31日為止。

當時台灣方面陸委會主委王郁琦表示，若依照「立法院」職權行使法第53條的規定，調閱委員會或調閱專案小組未提出調閱報告書及處理意見前，院會或委員會對該特定議案不得為最後之決議；他憂心一旦決議遲遲沒結果，恐將影響兩岸服貿協議審議。

學運活躍分子洪崇晏被捕

香港文匯報訊 據中新社報道，近一個多月來參與多起學運和抗爭活動的台大學生洪崇晏，昨日被警方拘提，依法移送台北地檢署偵訊。

反核團體4月27日遊行時曾佔領忠孝西路癱瘓交通，洪崇晏則指揮電子花車開往警局前，聲援反核團體。後遭警方以妨礙交通為由，要求將電子花車開往分局旁，當「還我喇叭花行動小組」群眾在花車上發表演說時，洪崇晏則在旁邊持標語予以支持。

此前，因台北地檢署傳洪崇晏不到，地檢署已於2日開出拘票要求警方拘提洪崇晏，警方於是伺機上前逮人，並出示拘票，將洪帶回台北市刑警大隊，依法移送台北地檢署偵訊。



洪崇晏。 資料圖片

責任編輯：張健 版面設計：譚向陽

西山高新分園區開園

香港文匯報訊 日前，西山區與昆明高新區簽訂戰略框架合作協議，建立昆明高新區西山分園。特色產業和科技合作，將成為兩區合作的重點。雙方將建立科技創新合作機制，高新區將在高新技術企業認定(復審)、申報國家中小企業創新基金、建設科技企業孵化器、建設企業技術中心、申報科技部重大產業項目、院士專家工作站、特色產業聯盟建設方面，為西山分園提供幫助和指導。而在產業項目合作上，兩區將發揮各自優勢，推動相關企業到西山分園投資，鼓勵和支持高新區科研機構到西山分園創建分支機構，鼓勵扶持商企為西山分園建立電商營銷平台等。

尋甸車厘子即將成熟上市

香港文匯報訊(通訊員 馬永成)尋甸縣引種的1000畝車厘子中的50畝即將成熟上市。尋甸縣清水海小流域地處小江西支斷裂帶，與世界優質車厘子產區美國西北部和加拿大西南部地區氣候極為相似，且因其獨特的氣候特點，車厘子上市期較國內其他種植區早20—30天，極具市場競爭力。目前，引種企業已成功引入早、中、晚熟品種9個，成為目前雲南最大的車厘子規模化、標準化種植基地。

西山滇池草海水質持續好轉

香港文匯報訊 西山區持續加大滇池治理力度並取得實效，滇池草海水質呈現持續好轉態勢。西山區環保部門介紹，滇池草海水質保護目標為Ⅳ類，4月份總體水質類別為劣Ⅴ類。營養狀態指數由去年的63.60下降為62.36，營養狀態為中度富營養。滇池外海保護目標為Ⅲ類，4月份總體水質類別為劣Ⅴ類。營養狀態指數由去年的62.63下降為60.97，營養狀態為中度富營養。

宜良工業園區規劃或再擴容

香港文匯報訊(記者 丁樹勇)宜良工業園區相關負責人日前透露，該園區規劃面積或由目前的57.7平方公里擴至70平方公里。宜良工業園區成立於2008年3月，屬雲南省級重點工業園區。2012年6月修編的園區規劃面積為57.7平方公里，目前，已收儲土地11995畝，新增建成區面積8平方公里。值得一提的是，宜良工業園區建於荒山荒坡，是雲南工業上山的典範，已成為國土資源部低丘緩坡土地綜合利用開發試點、雲南省工業上山試點，有著廣闊的拓展空間。園區不僅區位、交通優勢突出，且有邊報批邊建設的用地優惠政策。

宜良春耕栽插拉開序幕

香港文匯報訊(通訊員 邱小坤)進入谷雨節令，宜良縣已有7個村委會，18個村小組開闢了秧門，拉開了春耕栽種的序幕。目前，已就位大春種子584噸，水稻192噸，玉米392噸，化肥2.8萬噸，農膜425噸，農藥380噸。翻挖田6.1萬畝，機耕5.5萬畝，翻挖地14.7萬畝，機耕地10.7萬畝，積造農家肥4256噸。

盤龍區建大學生農業創業基地

香港文匯報訊 近日，盤龍區大學生農業創業種植基地建成，開創了昆明市建設農業類創業園的先例。基地採用「大學生+基地+農戶」的運作模式，把農業創業項目與大學生創業結合，對入駐項目採取「項目准入、系統管理、項目孵化、定期考核」的管理模式，創業項目除免費使用3年期一定面積的土地、入駐首年獲200元/月的通訊補貼外，還可享受企業規劃、創業培訓、創業導師跟蹤指導、資金扶持等系列創業服務。目前，已有紅豆杉種植、琪桐及青錢柳種植兩個創業團隊入駐基地。

台灣知名學者遊學晉寧

香港文匯報訊(通訊員 土春榮)近日，台灣知名學者，被譽為中國式管理大師，全球華人中國式管理第一人曾仕強教授遊學昆明晉寧，參觀鄭和公園，講述鄭和故事，分享管理之道與人生哲學。在長期對比研究中西管理思想差異的過程中，曾仕強教授結合中國傳統文化和民族特性，於30年前提出「中國式管理」的獨到理論，對中國企業產生了深遠的影響。

尋甸城鄉清潔工程鄉鎮全覆蓋

香港文匯報訊(記者 吳燕飛)記者日前從「尋甸縣城鄉清潔工程」新聞發佈會獲悉，尋甸縣多措並舉、合力攻堅，持續推動城鄉清潔工程，改善城鄉面貌和生活環境。該縣城鄉環境衛生綜合整治，重點解決9個方面的問題。同時結合美麗鄉村建設，抓好美麗鄉村示範點的環境衛生整治，加大農村基礎設施建設力度，加強城鄉水污染防治，尤其加強對縣城內水環境，特別是牛欄江、清水河流域水環境的監測和綜合治理，確保水質穩定達標。

盤龍區投資審批流程提速增效

香港文匯報訊 盤龍區發改局對投資審批窗口9個審批事項進行流程再造，提速增效。該區發改局在去年實現投資項目省、市、區三級並聯審批的基礎上，按照「流程最優、時間最短、環節最少、服務最佳」的標準，對現有的核准、備案類等投資項目的審批流程進行再造，在報備資料齊全的前提下，大幅度壓縮辦結時間，審批事項的總體提速達50%以上。